

A Brassói Ujlap előfizetési ára
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünneppok kivételével mindennap
 :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
 TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.
 Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Üzletvezetőséget Brassónak.

Lapunk tegnapi számában közöltük az aradi üzletvezetőnek a második erdélyi üzletvezetőség felállítására vonatkozó nyilatkozatát. Ez a nyilatkozat azért jelentős nekünk brassóiaknak, hogy hosszú idők óta ismét találkozunk egy autentikus helyről jövő kijelentéssel, amely a második erdélyi üzletvezetőség felállításánál Brassót is kombinációba veszi.

Szinte csodálatos, hogy irányadó tényezők Brassón kívül még más városokra is gondolnak, az üzletvezetőség elhelyezésénél. Azért tűnik ez fel különösnek, mert olyan előnyökkel rendelkezik Brassó a kombinációba jött Marosvásárhely fölött, (Nagyszombat nem is számítva) amely kétségtelenül Brassó javára billenti a mérleget.

Nem is beszélve arról, hogy Erdélynek legnagyobb ipari és kereskedelmi városa, nagyobb számú lakossággal mint Marosvásárhely, kétségtelenül elsőrangú fontossággal bírna az új üzletvezetőségnek Brassóban leendő felállítása azért, mert itt lenn, az ország legdélekeletibb csucsán, Magyarország kapujánál háboru esetén is fontos missiót teljesítené az új intézmény.

Brassóban van a Budapest—Kolozsvári és Budapest—aradi fővonalaknak a végállomása, innen indulnak ki: a székely körvasut, a Brassó—háromszéki h. é., az Erdély délvidéki h. é. s a Brassó—zernesti vonatok.

Erdélynek tehát nemcsak fekvésénél fogva egyik legkényesebb pontja Brassó, hanem legforgalmasabb városa is, ötféle elágazó vasuti csomópont.

Ami Marosvásárhellyel szemben

Brassót helyezi előtérbe az üzletvezetőség felállításánál, az még — az elmondottakon kívül — Brassónak Kolozsvártól, a már fennálló üzletvezetőségi székhelyétől való nagyobb távolsága. Administracionális szempontból kétségtelenül előnyösebb, ha két ilyen fontos hivatal távolabbesik egymástól.

Marosvásárhely annyira közel fekszik Kolozsvárhoz, hogy innen egész könnyen igazgatható Marosvásárhelynek amugy sem nagy vasuti forgalma; míg Brassó Marosvásárhelytől is olyan távolságra fekszik mint Kolozsvártól s így az új üzletvezetőség — amelynek legtöbb dolgot amugy is Brassó és környéke adna — érdekköréből ép olyan távol esne Brassó, mint ahogyan az ma is van.

Az üzletvezetőség előnye szempontjából ezek volnának általánosságban a főbb érvek. Hogy Brassó kulturájának, népességének, vagyonosodásának s főleg magyarságának mit jelentene az üzletvezetőség, az kézenfekvő.

Brassó város magyar képviselőtestületi tagjain a sor, hogy ezt a kérdést a képviselőtestületi ülésen szóvá tegyék és diadalra vigyék.

Ezt joggal megkövetelheti tőlük Brassó város polgársága.

(M.)

Gyakorlott

bluzvarrónők

jó fizetéssel azonnal felvételnek
HÁZI IGNÁCZ női szabó divattermében.

A vármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Brassó, 1914. ápr. 21.

Lapunkban már részletesen megemlékeztünk az 1913 évi XIV-ik törvénycikkről — a melynek életbeléptetése körüli intézkedéseknek most kezdik meg az előmunkálatait.

Részletesen megírtuk, hogy kit illet meg a választói jog, hogyan lesz összeállítva a választók névjegyzéke, miképpen kell gyakorolni a választói jogot, hogyan folyik le a választás és minő törvényes intézkedések védik a választói jog szabad gyakorlását.

A szavazati jog többek között az irni-olvasni tudáshoz van kötve, a melyet a választók vagy iskolai bizonyítvánnyal (IV. v. VI. oszt.) vagy az irni-olvasni tudásnak vizsgálóbizottság előtti igazolásával nyerhetnek el.

A választói törvényhez kiadott végrehajtási utasítás e célból vizsgálóbizottságok felállítását rendeli el s e bizottságoknak már e hó végéig meg kell alkulniok.

E célból Brassóvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor ülést tartott a vármegyeház üléstermében, melyen Mikes Zsigmond gróf főispán elnökölt.

Az ülés egyetlen tárgyát a választójogi 1913 évi XIV. törvénycikk 49 és 51 §-ában előirt követelmények mikénti végrehajtása képezte.

A főispán felhívására Semsey Aladár dr. vármegyei főjegyző felolvasta a vallás-és közoktatásügyi miniszternek a vármegyék közönségéhez intézett leiratát, melyben az idézett törvénycikk fentebb már említett két szakaszának végrehajtására hívta fel a vármegyét.

Az idézett törvénycikk 49-ik szakasza intézkedést tartalmaz az elemi iskola IV. és VI-ik osztályát végzett választók részére kiadandó bizonyítványok mikénti kezeléséről.

A törvény előírja, hogy ezek az iskolai anyakönyvek azonnal átfűzendők és a zsinórok lepecsételendők.

Semsey főjegyző egyben jelentette, hogy mivel az ügy sürgős volt, ez a rendelet már elnöki szám alatt elintéztet nyert.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva à 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő apnások úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a Fleischer Testvérek főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

A törvény ugyancsak előírja, hogy az időközben megszűnt elemi iskolák anyakönyvei haladéktalanul őrizet alá veendők.

Dr. Pintér Gábor kir. tan. tanfelügyelő jelentette, hogy Brassó vármegye területén csak egy megszűnt elemi iskola volt, a Volkány községi Concordia bányaiskola és itt az intézkedés az anyakönyvek ügyében megtörtént.

Az 51 §. írja elő az irni-olvasni tudás igazolása céljából teendő intézkedéseket.

Az irni-olvasni tudást igazoló állandó-bizottság minden rendezett tanácsu városban és a megyei járások központjában 2 évre választandó meg.

Brassó város területére nézve ezt a bizottságot a közigazgatási bizottság a következőképpen alakította meg:

Elnök: dr. Schnell K. Ernő polgármester, alelnök: Kamner Lajos városi tanácsos, Hnidy Ottó dr. árvaszéki elnök és Weinhold Frigyes vármegyei I. jegyző; tagjai: Stenner Frigyes ny. tanácsos, Schuller Ede ny. árvaszéki elnök, továbbá Gogger Samu, a tantestület köréből: Jánó Lajos áll. elemi, Christea János ág. ev. és Popovic János gör. kel. tanítók.

Ezenkívül megalakították az alvidéki, felvidéki és hosszufalui járások állandó vizsgabizottságait.

A miniszter egyben értesítette a közigazgatási bizottságot, hogy úgy a bizonyítványok kiadása, mint az irni-olvasni tudást igazoló vizsga letétele, teljesen díjmentes.

Végül Semsey főjegyző felolvasta az idevágó büntető rendelkezéseket is, amelyek szerint az a tanító, aki hamis bizonyítványt állít ki, vagy bizonyítványt elrejt, megsemmisít, esetleg annak kiadását megtagadja, súlyos vétséget követ el és maximálisan 2 évig terjedhető fogsággal és 2000 koronáig terjedő pénzbírsággal büntetetik.

Miután a közigazgatási bizottság tagjai az előterjesztésekhez hozzájárultak, elnöklő főispán az ülést bezárta.

A Békási-szorosban.

Gyergyóbékásból kiindulva, a Békás vize mellett haladva, öt negyedóra ut után, a völgy mind inkább összeszorul s mind magasabb sziklák közé jutunk.

Vezetőm, — aki különben sekrestyész — azt a megjegyzést tette itt, hogy nemsokára templomban leszünk.

Gondoltam, hogy csak sekrestyési gondolkodás, mindenütt templomot látni. De valóra vált állítása. Az ember, amint a sziklaszoroson tova halad, úgy tűnik fel, mintha egy gótikus templom hajóján haladna végig.

Kétfelől óriási sziklafalak emelkednek a magasba. Ezen sziklafalak sziklaoszlopokon látszanak pihenni, melyek itt-ott jóval magasabba emelkednek a sziklafalakon s csucsos szikla tornyokban végződnek, melyek hosszú évezredeknek viharával állták ki a harcot. S mintha a nyert győzelmekért megkoszoruzta volna az Ur, egy-egy párkányokon zöldelő füvek és virágok koszorúként díszlenek, fenn pedig a csucson örökké zöld fenyőfák díszítik.

Minden nagyobb fordulónál új kilátás nyílik a szemlélő előtt. Egymást váltja fel a gót, román, reneszánsz meg a rokokó stíl. Mintha azért alkotta volna Isten e szorost, hogy mintákat nyújtson az építészet számára, hogy miképpen lehessen az ő számára fontos épületeket emelni.

Városi ügyek.

Brassó, 1914. ápr. 21.

Stenner tanácsos bucsuzása.

A 35 évi kiváló szolgálat után nyugalmába vonuló Stenner Frigyes városi tanácsos, helyettes polgármester, szombaton adta át ügyeinek vezetését jegyzőkönyv mellett Szabó Sándor városi tanácsosnak.

Ez alkalommal a tanács úgy intézkedett, hogy a Stenner nyugdíjazása következtében megüresedett katonai ügyosztályi teendők végzésével Jacoby Gyula, eddigi adóügyi jegyzőt bizza meg, aki az osztály vezetését tegnap ténylegesen átvette.

Stenner és Jacoby ma együttesen tisztelegtek a katonai hatóságoknál, ahol Stenner elbucsuzott, Jacoby pedig mint katonai ügyi előadó bemutatkozott.

Stenner eltávozását katonai körökben is sajnálják és mai bucsuzása alkalmából mindenütt a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak működéséről.

Jacoby Gyula helyét az adóhivatalban majd későbbben töltik be. Ugyanis ott egy új állást szerveztek, az adóügyi könyvelői állást, melyet legközelebb választás útján töltenek be.

Az iskolai anyakönyvek lepecsételése.

Már megírtuk, hogy az új választói törvény végrehajtási utasítása elrendeli, hogy az állami, községi és felekezeti elemi iskoláknál a bizonyítványok tartalmát magukban foglaló anyakönyvek lapjai zsinórral átfűzendők és a zsinórok lepecsételendők, még pedig azért, hogy onnét sem lapokat kivenni sem oda új lapokat betenni ne lehessen.

A vármegye ez irányú leirata ma érkezett meg a tanácshoz, mely már a legközelebbi napokban intézkedik, hogy a könyvek a törvény rendelkezéseinek megfelelőleg lepecsételtesenek.

Néhol nagy bemélyedések vannak a sziklába, mint meg annyi kápolnák, melyek oltárokkal is el vannak látva. A papok az itt járó-kelekből kerülnek ki, kik tiszta gondolataikat és nemes érzelmeiket áldozzák fel ezen oltárokon. Az orgonát a Békás vize helyettesíti, mely nagy zajjal zuhog a sziklák között alá.

A sziklák oldalán megpróbál egy-egy fenyő gyökeret verni, de nem sikerül s elcsenevészülten tekintenek alá a völgybe. Mintha azért nem engedné Isten, hogy e fák gyökeret verjenek s kifejlődjenek, nehogy a kilátást elvegyék s így megfosszák az embert remek alkotásainak szemléletétől.

Vezetőm beszéli, hogy egy öreg néni, mikor a sziklafalak közé ért s azokat megpillantotta, felkiáltott: Istenem! csak menekülhessek innen, hogy rám ne dőljenek e sziklák. S olvasóját kezébe véve, el kezdett imádkozni.

Valóban ez az öreg néni jól kifejezte azt a hatást, melyet e sziklafalak reá gyakoroltak.

Fél itt az ember és imádkozik, ki szóval, ki gondolattal, elgondolva, mily csodás módon írta be Isten e sziklába erejét, hatalmát és bölcsességét. Ez íráskor hatása alól nem tud az ember szabadulni s így foly a társalgás Isten és ember között még akkor is, mikor már messze túl van e sziklákon.

Tanács-ülés.

A városi tanács holnap, szerdán délután 3 órakor az új városházán levő kis teremben dr. Schnell K. Ernő polgármester elnökle mellett tanácsülést tart, melyen folyó ügyeket vesznek tárgyalás alá.

Az

országos iparos nyugdíjintézet.

Megmozdult a brassói iparosság.

Brassó, 1914. ápr. 21.

Lapunk tegnapi számában részletesen megírtuk, hogy az „Ipartestületek Országos Szövetsége“ az ország összes ipartestületeinek bevonásával mozgalmat indított, abból a célból, hogy minél előbb teremtsék meg az Országos Iparos Nyugdíjintézetet, mely hivatva lenne az elaggott és munkaképtelen iparosok részére megfelelő, szerény nyugdíjat biztosítani.

Ez a mozgalom Brassóban is hálás talajra talált, mert mint értesülünk, tegnap az iparosok részvétele mellett tartott értekezleten elhatározták, hogy a brassói ipartestület elnökségének tagjai, a ma este városunkba érkező Sztérenyi József val. belső titkos tanácsost, Brassó város II-ik kerületének országgyűlési képviselőjét felkeresik és megkérlik, hogy támogassa az iparosság azon kérelmét, melyet az ipartestület nyújt be a kormánynak — s melyben azt az országos iparos nyugdíjintézetre vonatkozó törvény mielőbbi megalkotására kéri fel.

Merjük hinni és remélni hogy az iparosság ezen jogos és méltányos kérelme elől a kormány nem zárkozik el — és rövidesen megszületik az Országos Iparos nyugdíj Intézet.

Mikor Lurdban egy vak visszanyerte csodálatos módon látását, elkezdett sikoltani szörnyű nagy félelmében, hogy ő hol van, és mit lát? Itt nem szükséges, hogy az ember előbb vak legyen és semmit se lásson a természet szépségeiből, mégis meglepi e szikla-szoros.

Ez különbözik a többiektől, valami új kiadás, tele rajzolva a leggyönyörűbb illusztrációkkal.

Ezen ut körülbelül 5-6 kilométer hosszú. Ezentul kezd mind inkább kitérni a sziklaszoros. És ezen tágas völgynek közepében mint valami obeliszk tűnik fel egy merészen magasba nyúló szikla, melyen a fenyőfák, mint a zászlók lengenek, mintha ünnepre hívnának fel bennünket.

Valóban, amint vannak emberek, kiknek közelében mindig ünnep van, úgy vannak helyek, melyek csodálatos módon tudják a hétköznapi embert ünneplové átváltoztatni. Ilyen a Békási szoros is. Itt folyton ünnep van. Az ünnepi érzést folyton táplálják azok a gondolatok, melyeket e sziklaszoros ébreszt az ember lelkében.

Jól is van ez így. Hadd feledjük legalább néha a mindennapi életet, melynek annyi a füstje, a pora és a szennyje.

Pálffy János.

Papbeiktatás Földváron.

Brassó, 1914. ápr. 21.

Földvár községben megüresedett ág. ev. lelkési állást a községi előljáróság nem régen töltötte be, a mikor papjává választotta Wagner János brassói lakost, ki azelőtt a nagyszebeni ág. ev. egyházközség segédlelkésze volt.

A beiktatás ünnepségei ma folytak le nagy lelkesedés mellett.

A presbiterium részéről az ünnepi beiktatáson Jekelius Ágoston Brassó vármegye alispánja és Schullerus Ede Brassó vármegye nyugalmazott árvaszéki elnöke vettek részt.

A községből zenés és lovas bandérium és a hivek közül számosan kocsin érkeztek Brassóba és miután a alispáni lakás előtt a a diszhintóra felült a két presbitériumi tag, vig zeneszó mellett a menet megkerülte a Kolostor-utcán át a tanácsházat és innét a beiktatandó pap, Wagner János Közép-utcai lakására mentek, ahol az új pap is felült a diszhintóra és a menet lovasbandérium és zeneszó mellett megindult Földvára, a hova déltájban értek.

A beiktató istentisztelet után az új pap látta vendégül az ünnepségen megjelent honoratorokat.

Katonai törvény életbeléptetése.

Néhány hónap előtt azt a hírt közölték a fővárosi lapok s ennek nyomán a vidéki lapok, hogy a katonai új büntető perrendtartás ez idén nem lép életbe. Hivatalosan nem cáfolják meg a perrendtartás életbeléptetésének elhalasztását, de a hír nem bizonyult valósnak, mert mint most hiteles forrásból értesülünk, az új büntető törvény és az eljárás ez év július első felében feltétlenül életbe lép.

A hadbírói karnak tehát még pár hónap áll rendelkezésre, hogy ismereteit kibővítsék s tökéletesítsék, addig is több kir. törvényszéknél hallgatják a közös és honvéd hadbírák a főtárgyalásokat.

A törvényben meghatározott katonai törvényszékeket július közepéig az egész vonalon megszervezik, Bosznia és Hercegovina kivételével, hol a sábor még nem szavazta meg e javaslatokat.

Igy tehát rövid időn belül az új, modern szellem bevonul a kaszárnyák szürke falai közé.

NAPIHIREK.

Szterényi József Brassóban. Városunk szeretett képviselője, Szterényi József valóságos belső titkos tanácsos, nyug. államtitkár, városunk II. kerületének képviselője, ma este a 10 óra 43 perckor érkező vonattal jön meg. — Szterényi ez alkalommal is a Korona szállodában lakik — és néhány napot tölt választói között, hogy őket a politikai helyzetről tájékoztassa.

Katonai nevelő és képző intézet. A cs. és kir. hadsereg katona nevelő és képző intézetben magyar honos ifjak részére fentar-

tott és az 1914—15 tanév kezdetén betöltendő kincstári, magyar állami alapítványi, magán alapítványi fizetések helyekre pályázatot hirdetett a homvédelemügyi miniszter. A rendeletet ma küldötte meg Brassó vármegyének azzal, hogy saját hatáskörében intézkedjék, hogy e pályázati hirdetmény az elemi, felső népiskola és polgári iskolákban kihirdessék.

A német színházban zsufolt ház előtt került másodszer színpadra tegnap este a Hütlen Echehondt című bohózat, melynek mókáin a közönség egész este pompásan mulatott. W o n g e r Curton kívül különösen a hosszasan népszerűvé vált kiváló komikus, R o z i s k a Károly okozott annyi derűtséget, hogy néha szinte pillanatig szünetelnie kellett az előadásnak, hogy a kacagás vihara kellőleg elülhessen. Ma, kedden este újra egy pompás vigjáték „Wie man einen Mann gewinnt“ (Hogyan lehet férjet szerezni) címen kerül színpadra.

A fekete-torony tövében. A brassóiak kedvenc sétahelye a Graft patak felett emelkedő Fekete-torony. Itt tegnap egy fekete börtökben levő színházi látcsövet találtak, mely úgy látszik már igen régen ott heverhet, mert mikor a találó felemelte, a tokja az időjárástól megviselve magától szétesett. A tulajdonosa átveheti a rendőrségen. — Ugyancsak a Fekete-toronytól ma reggel három kis diák megtalálta azt a doboz fémtintát, amelynek eltűnéséről lapunk tegnapi számában hírt adtunk. — A doboz fedele fel volt szakítva és belőle 4 üveg tinta hiányzott, több üvegnek pedig ki volt nyitva az ón kupakja. A kis deákok a leletet felvitték a rendőrségre.

Apollo Bio kedd és szerda, ápr. 21 és 22-iki műsora: Az Oceán, egy fantasztikus vetélkedés két világűrész között, dráma 4 részben, egy előjátékkal és egy epiloggal. A sziklahegység csúcsa, remek természetutáni felvétel. Az első pipa, humoros. Műsoron kívül. A niagara hullámaiban, szenzációs dráma 2 felvonásban. Duci bácsi, mint polójátékos, humoros. Szertelen zürzavar vigjáték egy felvonásban. Csütörtök és pénteken új műsor.

A tréfa vége. Tatár Mária 19 éves leány mint mindenek szolgált Gabel mosóintézet tulajdonosnál. Mintegy 3 héttel ezelőtt Tatár Mária tréfából gombokat dugott a szakácsné nyakába, aki erre megharagudott és egy kést dobott a cseléd felé. A kés a leány lábujfejét találta és bár elég nagy sebet okozott, egyelőre nem fordult orvoshoz, hanem otthon kezelte a sebet. Állapota azonban időközben olyan súlyossá vált, hogy ma be kellett szállítani a kórházba.

BucsuvacSORA. Szirmay István brassói kir. törvényszéki bíró tiszteletére — Budapestre történt áthelyezése folytán — rendezendő bucsuvacSORÁT szombaton, április hó 25-én tartják meg a Transsylvania külön éttermében. — Jelentkezni lehet a törvényszéki palotában — Egy teríték ára 5 korona.

Kenyeres-Manoiu ügy tárgyalása. Dr. Kenyeres Arthur orvos a városi képviselőtestület legutóbbi ülésén igen élesen ítélte el dr. Manoiu Miklós ügyvéd városatya eljárását Jeremiás Györgynek a sinlökháza vezetője elleni panaszos ügyéből kifolyólag. — Dr. Manoiu rágalmozás miatt perelte be Kenyereset. Az ügyet ma tárgyalta volna Florián kir. járásbíró, de a román ünnepek miatt elhalasztotta.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsonmagolást. Kapu-utca 72.

Táviratok.

A király állapota javul.

Bécs ápr. 21. Egybehangzó jelentések szerint, a király állapotában tegnap óta némi javulás állt be. A király az éjjel, illetve reggel a szokottnál tovább aludt, amennyiben fél 4 helyett fél 5 órakor ébredt. Felkelése után elég üdének érezte magát és jó hangulatban volt. Az első reggelit a király jóízűen fogyasztotta el. Minden jel arra mutat, hogy aggodalomra nincs semmi komoly ok, annál kevésbbé, mivel a király erőbeli állapota — a kitűnő és erősítő táplálkozás következtében — igen jó. A király testhőmérséklete a reggeli vizsgálatnál 36.4 fok — tehát teljesen lázmentes volt.

A lapok azon reményüknek adnak kifejezést, hogy a király erős szervezete ezuttal is legyőzi a betegséget.

A Neue Freie Presse megcáfolja azt a hírt, hogy a király tegnap kihallgatáson fogadta Tiszát, a mivel szemben a Magyar Távirati Iroda fenntartja azt a hírt, hogy Tisza tegnap délelőtt kihallgatáson volt a királlyal.

A király budapesti utazását gyengélkedése miatt egyelőre elhalasztotta, de nincs kizárva, hogy ha javulása tartós lesz — a delegációk ülésezése alatt Budapestre utazik.

A képviselőház ülése.

Budapest, ápr. 21. A képviselőház ülését 11 órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök.

Napirend előtt az elnök megemlékezett a király betegségről és azon reményét fejezte ki, hogy a felség mielőbb visszanyeri egészségét.

Végül azon reményének adott kifejezést, hogy valószínűleg rövid időn belül a király egészségének teljes helyreállításáról tehet jelentést.

A jelentések tudomásul vétele után Tisza István beterjesztette a királyi kéziratot, mely a negyedik ülészakot nyitja meg.

A holnapi napirend megállapítása után az ülést elnök 1 órakor beárta.

A trónörökös Budapesten.

Bécs, ápr. 21. Mint hivatalosan jelentik, a király budapesti utazása elmarad és helyette a delegációkat Ferenc Ferdinánd trónörökös nyitja meg.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	809.—
Osztrák hitel	612.50
4 százalékos magy. koronajáradék	81.55
Államvasut	700.—
Jelzálogbank	418.—
Magyar bank	503.50
Leszámitolóbank	505.50
Rimamurányi	653.—
Salgótarjáni	710.—
Közuti vasut	628.—
Városi villamos	319.—

Irányzat: Vátozatlan.



Telefon
5-15.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

■ ■ ■

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek



Telefon
5-15.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárok:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzy Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kítettó italok. Pilseni őstörős sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőkben és fehérművekben.

Gyertyagyárok:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját haz. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címítáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet lénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoszkópok Brassó, Budapest, Bécs, Belgrad, New-Jork stb. stereoskoppal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárok:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Wafflenrad és Kosmos-kerékpárak.

Kézfegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű eset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta eset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Közsörvös és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú közsörvös motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Hőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérleje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czeli sör.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázosillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegető vízvezetékek javítását vevoimnért díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javítását, átalakítását, fehér szőrme tisztítását, valamint mindennemű szőrmeáruk készítését új szőrmeből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrmeáruk. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloszet berendezést, tüdőszoba és pincevízcsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerelemmel. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.